
 

 

VERBALE RIUNIONE DIRETTIVO DEL 17 MARZO 2026 

Il giorno 17 marzo 2026, alle ore 16:00, si è riunito presso la Sala Riunioni del cantiere comunale in loc. Pian di 
Massiano il consiglio direttivo del CRAL del Comune di Perugia per discutere e deliberare sul seguente 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Nomina Ufficio di Presidenza; 
2. Nomina referenti per varie attività; 
3. Creazione canale youtube CRAL; 
4. Cronoprogramma viaggi; 
5. Varie ed eventuali. 

Sono presenti Alberto Mercanti (Presidente), Olga Piergallini, Tiziana Frenguelli, Maria Montepeloso, Egidio 
Truncellito, Gianluca Taburchi, Danilo Piselli (Consiglieri), Elisabetta Marsili e Maurizio Piergentili (soci). 

Viene chiesto al socio Maurizio Piergentili di svolgere le funzioni di segretario verbalizzante che accetta. 

Prende la parola il Presidente, Alberto Mercanti, che comunica al consiglio direttivo che l’Ufficio di Presidenza, ai 
sensi dell’art. 10 dello Statuto, sarà composto dalla consigliera Olga Piergallini (Vice Presidente), e dai soci Elisabetta 
Marsili (Tesoriere) e Maurizio Piergentili (Segretario). 

Tutte e tre le persone accettano l’incarico ed il consiglio ratifica le nomine. 

Alle ore 16:30 arrivano le consigliere Paola Scotti e Roberta Penchini. 

Per quanto concerne le varie attività il Presidente, preso atto di quanto già stabilito nella precedente seduta del 
consiglio direttivo, propone quanto segue: 

Per quanto concerne i concerti le consigliere Paola Scotti e Maria Antonietta Fioriti, per le attività ricreative i 
consiglieri Egidio Truncellito e Gianluca Taborchi, per il sito web del CRAL la consigliera Maria Montepeloso e per la 
comunicazione, con la supervisione del sito Facebook, la consigliera Alessandra Borghi. La sfera culturale (musei e 
teatri) sarà di competenza dellaVice Presidente, Olga Piergallini, coadiuvata dalle socie Cristina Moretti e Marta 
Cenerini. I consiglieri Tiziana Frenguelli e Danilo Piselli saranno di staff al presidente stesso. 

Alle ore 16:45 arriva la consigliera Maria Antonietta Fioriti. 

Il Presidente spiega che, naturalmente, tali competenze non sono tassative e categoriche e che, in sede di consiglio, 
chiunque può avanzare proposte su tutte le attività dell’Associazione. consiglieri presenti prendono atto delle 
rispettive sfere di competenza e il Presidente si impegna ad avvisare gli assenti delle competenze assegnategli. 

Propone, dopo aver ricevuto l’assenso degli assenti alla presente seduta, che copia dell’organigramma, con i 
referenti per le varie attività, sia pubblicato sul sito del CRAL; il consiglio approva. 



 

 

Per quanto concerne i viaggi il Presidente avverte che possono essere proposti da tutti i membri del consiglio. Ogni 
proposta dovrà comunque ottenere il NN.OO. del Presidente e del Tesoriere. 

Punti fermi per i viaggi, come già detto nella precedente seduta, dovranno essere: 

1. Chi lo propone ne deve curare tutta la preparazione dall’inizio alla fine; 
2. Ogni viaggio deve prevedere un’assicurazione contro gli infortuni e la presenza di una guida con auricolari 

per i partecipanti. 

Passando al terzo punto all’ordine del giorno il Presidente passa la parola al consigliere Danilo Piselli. 

Questi spiega in breve i vantaggi di avere un sito youtube per il CRAL: lo stesso potrebbe essere utilizzato sia per 
caricare video, o audio, che per comunicati. 

Inoltre lo stesso sarebbe gratuito – l’unico costo sarebbe l’abbonamento annuale al programma di videoediting. 

Fa presente come, da una ricerca in rete, sia emerso come solo pochissimi CRAL ne dispongano e come lo stesso 
possa anche essere fonte di risorse aggiuntive per il CRAL da parte dei partner dell’Associazione grazie alla 
possibilità di effettuare sponsorizzazioni. 

Riprende la parola il Presidente per spiegare che quet’ultimo punto è subordinato alla ripresa della partita IVA da 
parte del CRAL, a sua volta subordinata all’iscrizione del CRAL al registro delle associazioni del Terzo Settore.  

A riguardo viene concordato che l’Ufficio di Presidenza andrà nei prossimi mesi a fare una visita presso la sede delle 
Associazioni del Terzo Settore di Perugia per valutare i pro ed i contro di un’eventuale iscrizione. 

Chiusa la parentesi ripassa la parola al consigliere Danilo Piselli. 

Questi a sua volta conclude il proprio intervento dando al Presidente una breve nota da lui scritta relativa alla 
proposta di realizzazione del canale Youtube, il presidente a sua volta la passa al segretario che provvede ad 
allegarla al presente verbale sotto la lettera A. 

Passando al quarto punto all’ordine del giorno il Presidente fa il punto sulle gite previste per questa primavera. 

Confermate sono già la gita in Abruzzo (28 e 29 marzo), la mostra di Tina Modotti a Palazzo Penna (31 marzo) e la 
mostra degli impressionisti presso l’Ara Pacis a Roma (18 aprile). 

Devono essere organizzate due date per la mostra di Giotto presso la Galleria Nazionale dell’Umbria (finisce il 16 
giugno): tali uscite, possibilmente il martedì o il giovedì, dovrebbero avvenire nel corso del mese di maggio. 

Altra uscita da organizzare in primavera, sempre maggio o primi di giugno è presso la Scarzuola. Qui la problematica 
principale è data dal fatto che sono ammessi gruppi massimi di 15 persone e che quindi vi sarebbe un’attesa da 
riempire per una parte del gruppo mentre l’altra effettua la gita. Alla Scarzuola può essere abbinata, per il 
pomeriggio, una visita ad Orvieto. 



 

 

Altre uscite giornaliere da organizzare nei pomeriggi sempre di martedì e giovedì possono essere: 

 San Bevigante e i Templari più il Cimitero Monumentale; 
 il neoclassicismo a Perugia (Palazzo Cesaroni e la sua sala Brugnoli); 
 i codici miniati della Biblioteca Augusta. 

Naturalmente parte di queste uscite potranno anche essere rimandate al prossimo autunno. 

Viene infine previsto di attivarsi per studiare la fattibilità di andare una domenica pomeriggio a Roma per vedere 
qualche spettacolo teatrale al Sistina o all’Eliseo. 

Quindi il Presidente, dopo aver chiesto agli intervenuti se avevano ulteriori argomenti da portare all’esame del 
Consiglio ed averne ricevuto risposta negativa, dichiara chiusa la seduta alle ore 17:45. 

  

     Il Presidente                                                                                           Il Segretario 
 Alberto Mercanti                                                                       Maurizio Piergentili 
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